

国庆假期,289场沉浸式演艺活动吸引50余万人次线下参与,全网总曝光量突破1亿次——

# “戏聚天津”出圈 绽放城市魅力

■ 记者 王洋 摄影 姚文生

国庆中秋假期,天津以“戏聚天津·无处不沉浸”为主题,成功打造了一场全城联动、全民共享的艺术盛宴。作为“天津银行·2025天津戏剧节”的核心板块,活动以戏剧为媒介,将整座城市变为一座没有边界的剧场,成功绘就了一幅“演艺”与“文旅”深度融合的生动图景。活动通过9大文旅地标联动,构建出一张“戏剧漫游地图”,不仅为广大市民游客带来高品质的艺术体验,更显著提升了天津的文化创新力、吸引力和影响力。

据统计,截至假期结束,“戏聚天津·无处不沉浸”活动共在全市9个点位,相继组织了289场沉浸式戏剧演艺活动,吸引50余万人次线下参与,全网总曝光量突破1亿次,互动量突破1000万次;同时活动内容、相关话题在各社交媒体平台热度持续走高,观众纷纷赞叹“太洋气了!”“天津全城入戏,太棒了!”“被89岁的老戏院拿捏了”……这些真实的反馈,印证了“戏聚天津”品牌已深入人心,成为津派文化传承、文旅融合发展的亮眼名片。

## 戏剧走出剧场 城市成为舞台

本次活动推动戏剧艺术全面融入城市公共空间,实现从“在场观赏”到“在城体验”的升级。中国大戏院、古文化街戏楼、金街大铜钱广场、意式风情区、鼓楼广场等9大点位联动,使戏剧走出传统剧场,深入街区、广场、历史建筑与商业空间,在与城市的对话中激活文化记忆,重塑场所精神。

中国大戏院以“国庆游艺会”形式全新亮相,首次对外开放尘封多年的二楼阳台,



国庆假期期间,我市以“戏聚天津·无处不沉浸”为主题,成功打造了一场全城联动、全民共享的艺术盛宴。图为古文化街戏楼上演曲艺剧《海河故影》沉浸版。

结合《名伶之路》情境展览与戏曲快闪等活动,让拥有89年历史的老戏院焕发新时代活力。古文化街戏楼推出的《海河故影》沉浸版,以楼上、楼下联动的立体演绎,彰显“曲艺之乡”的浓郁地方特色。金街大铜钱广场上演的沉浸式话剧《日出》,在故事发

生附近演绎经典,实现文学、戏剧与城市地理的跨时空共鸣。意式风情区马可波罗广场则依托角楼建筑演绎歌剧《茶花女》选段,让观众“在天津遇见意大利”,生动诠释中西合璧的文化特质。

此外,鼓楼广场的曲艺快闪与灯光秀、

五大道的戏曲互动演出、天津张园的沉浸式演绎展《津门往事》、南开大悦城牛奶剧场的环境式悬疑音乐剧《无刃之镜》等,共同构建多元艺术场景,全面提升城市文化空间的参与性与感染力。

## 演艺赋能文旅 传递艺术温度

“戏聚天津”品牌的成功打造,植根于天津深厚的文化艺术底蕴与专业院团的全力投入。活动中绝大多数演出均由天津本地院团演员担纲,他们演绎戏剧故事、唱响歌剧经典、传承戏曲文化、解读城市记忆,以“真功夫”“真感情”投身城市公共舞台,用专业演出传递艺术温度,赢得市民游客的一致赞誉。

从去年引发“拖着行李箱奔赴戏剧之约”的热潮,到今年全网总曝光量突破1亿次形成持续文化热点,“戏聚天津”已从一个节庆活动,跃升为具有持续吸引力的城市文化品牌。它不仅带动文旅消费升级,更生动诠释了天津古今交融、中西合璧、多元并蓄的城市气质。

除9大核心文旅地标外,人民公园、杨柳青古镇、觉悟社纪念馆等地也同步推出系列演出,进一步拓展了“戏聚天津”的文化辐射力,共同构筑假期期间全城有戏、全民乐享的艺术氛围。

“戏聚天津”不仅是一场文化活动,更是一次以演艺为纽带、推动文旅商深度融合发展的城市创新实践。它通过将戏剧艺术植入城市肌理,实现了文化体验与公共空间的有机融合,生动诠释了天津作为历史文化名城的创新活力。“戏聚天津”以“戏”聚人,以“文”塑旅,提升了城市文化软实力,书写新时代文旅融合高质量发展的天津篇章。

## 第43届米兰国际体育电影节开幕

### 《奔跑人生》参展 讲述天津奥运冠军故事

本报讯(记者 张钢)10月7日,第43届米兰国际体育电影节在伦巴第大区隆重举行,国际体育电影电视联盟主席,成员国代表,以及入围影片代表出席开幕式。天津海河传媒中心出品的纪录片《奔跑人生:纪念奥运冠军李锐巴黎夺冠100周年》(以下简称《奔跑人生》)与第21届北京体育电影电视周的其他作品,一起亮相“奥林匹克空间”。该片摄制组人员出席开幕式,见证了《奔跑人生》登陆国际体育文化赛场的重要时刻。

在开幕式现场,该片撰稿人胡炳垠表示:“第43届米兰国际体育电影节不仅是一场国际体育影像的盛宴,也是一场奥林匹克精神的盛会。在这场汇聚了130个国家的顶尖作品角逐中,天津海河传媒中心的作品《奔跑人生》成功入围。这部纪录片讲述的是与天津有着深厚渊源的奥运冠军李锐的故事。今天,我们从天津出发,把这段‘奔跑人生’,带到了米兰,让我们的中国故事、天津叙事得以在国际文化交流的舞台上发出独属自己的声音。”

国际体育电影电视联盟主席弗朗哥·阿斯卡尼宣布影视节开幕,国际奥委会主席托科西蒂·考文垂女士发来视频祝贺,2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会相关人员出席并讲话。其中最动人的时刻,来自伦巴第大区的奥运会参赛运动员“奥运之墙”发布活动,63位曾参与奥运会并获得奖牌的运动员上台接受奖牌,由他们签名的“荣耀之墙”将永久陈列于伦巴第大区政府驻地,成为奥运精神传承的最好见证。

10月8日下午,《奔跑人生》在米兰的布雷拉国际中心做线下展映,并将于11日晚角逐本届影视节“奥运与奥林匹克精神”单元的最高奖项。

## 青年京剧团赴京连演三场获赞誉

本报讯(记者 刘莉莉)日前,天津市青年京剧团赴北京国家大剧院连演三台经典好戏,展现津门艺术实力,获得首都观众赞誉。

此次演出由团内名家新秀合作奉献。赵秀君、张克、闫巍等梅花奖得主、一级演员携团内优秀青年演员共同带来了三部张(君秋)派名剧《秦香莲》《金山寺·雷峰塔·断桥》《状元媒》。演出中,天津市青年京剧团于台前幕后彰显了“一棵菜”精神,还有纯正的流派传承、精湛的舞台技艺,使演出博得观众的热情掌声。

该团团长赵秀君表示:“此次演出得到观众支持与好评,既是对我们艺术能力的肯定,也是对京剧传承发展的鼓舞。作为新时代京剧艺术的传承者,我们要努力担起承前启后的责任,积极探索京剧艺术与时代发展的融合路径,着力培养更多优秀青年京剧人才,用京腔京韵推动文化传承发展。”

## 张帅再进武网女单16强

以6:4拿下首盘,科斯蒂亚提升发球质量后以6:3扳回一盘。张帅的调整非常迅速,决胜盘火力全开取得5:0的领先优势。科斯蒂亚多次在发球局制造压力,张帅连丢4局并浪费两个赛点,不过她顶住压力,在第10局完成关键破发,以6:4锁定胜局。凭借本场比赛胜利,张帅获得120积分,即时世界排名

升至第119位。赛后,张帅幽默表示,自己是36岁的网坛“小将”。正如她此前所言,只要坚持永远都是当打之年。

另一场女单比赛中,袁悦以6:3、4:6、3:6、6:4遭7号种子鲍里尼逆转,无缘16强。女双次轮,郭涵煜/帕诺娃以2:6、4:6负于蒋欣玗/詹皓晴。

## 传邮万里通达天下 服务城乡惠及民生 第56届世界邮政日致辞

天津市邮政管理局党组书记、局长 王东  
2025年10月9日

在举国上下热烈庆祝中华人民共和国成立76周年的日子里,我们迎来了第56届世界邮政日。借此机会,我谨代表天津市邮政管理局,向关心、支持我市邮政事业发展的社会各界表示崇高的敬意和衷心的感谢!向我市邮政业的广大从业人员致以节日的问候和良好的祝愿!

习近平总书记指出,人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。邮政业是国家重要的社会公用事业,是现代流通体系的重要组成部分,连接千城百业、服务千家万户,连着生产消费、贯通线上线下,在促进经济社会发展,服务保障民生上具有重要作用。今年世界邮政日的主题是“邮政为民:服务城乡,通达天下”,邮政业应进一步强化使命担当,发挥网络优势,促进互联互通,传递幸福美好。

新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在国家邮政局和市委、市政府的关心支持下,我市邮政业坚持以新发展理念为引领,以高质量发展为首要任务,以推动物畅其流为美好愿景,取得了积极成效。

我们持续提升互联互通水平。主动融入我市综合立体交通网,积极推进国家物流枢纽建设。目前,我市建成市级分拨中心10处,区级分拨中心155处,营业网点8051处。积极推进农村寄递物流体系建设,建成村级寄递物流综合服务站934处,开通运营农村客货邮综合服务站7个、专线4条。我们持续有力支撑商品流通。

邮政业深度嵌入从生产到消费的各个环节,是促进物流方式升级的重要力量。预计今年前三季度,我市快递业务量完成16.3亿件、业务收入完成144.3亿元,同比分别增长21.6%和7.4%。通达的寄递网络既成为了消费品深入乡村的“高速路”,

也架起了农特产品出村进城的“富民桥”。我们持续推进提升惠泽民生水平。邮政快递服务越来越普及,服务质量越来越稳定,用户申诉率仅为百万分之二十六点八八,申诉事项响应率、解决率达到90%以上。行业助力农产品销售额达3.5亿元,支撑制造业产值达22.69亿元。扎实开展农村地区领取邮件快件违规收费问题专项治理,切实维护消费者的合法权益,营造公平的市场环境。

积极维护从业者合法权益,持续开展“暖蜂行动”,今年全行业2人荣获全国劳动模范称号、7人荣获市级劳动模范称号,1个网点获评全国交通运输系统先进集体。我们持续提升安全绿色水平。积极推动绿色生产方式转型,落实新修订的《快递暂行条例》。推动邮政、中通在市级分拨中心铺设屋顶光伏2.7万平方米,全行业新能源车和清洁能源车保有量近1600辆,电商快件不再二次包装比例超过95%。

完善行业“四位一体”监测预警和指挥调度机制,及时发现、核查、处置突发事件,行业发展形势持续向好。我们持续提升行业科技赋能水平。举办全国首次行业无人机飞行大赛,开通快递无人机配送专线,铺设智能快件箱近7000组,推动“轨道交通+邮政”融合发展,配备自动化分拣设备181套、智能安检机144台、快递无人机92辆。

在肯定成绩的同时,我们也清醒地认识到,行业高质量发展的基础还不稳、“内卷式”竞争仍在持续,网络安全稳定性压力较大。我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻落实习近平总书记关于邮政业重要指示精神和视察天津重要讲话精神,充分发挥邮政业在现代物流业中的先导性、引领性作用,加快建设与中国式现代化相适应的天津邮政业。

风劲潮涌奋楫先,任重道远笃行远。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,锐意进取、实干担当,加快谱写交通强国建设天津邮政篇,努力当好中国式现代化的开路先锋,为全面建设社会主义现代化大都市作出新的更大贡献!

## 天津射击队昨出征广州 小将担纲 期待突破



图片由受访者高静提供

随天津队夺得50米步枪三姿团体冠军,资格赛中打破全国青少年纪录,并夺得个人赛冠军。7月举行的全国射击锦标赛上,张力元获得50米步枪三姿团体冠军。8月的射击亚锦赛上,张力元在女子10米气步枪资格赛中创造新的世界纪录,同时夺得团体冠军并创造新的世界纪录。出生于2001年的赵文字将开启第二次全运会之旅,今年的全国射击冠军赛上,他在男子50米步枪三姿资格赛中打破全国纪录并超过世界最好成绩。亚锦赛上,赵文字获得50米步枪三姿团体冠军。

据高静介绍,此次参赛选手中90%为“00后”。目前队中最小的是出生于2010年的孙睿博,今年刚进入体校读一年级。他将参加男子气步枪个人、团体和混合项目的角逐。队中年龄最大

的是出生于1986年的李嘉弘,曾获得天津全运会男子卧射冠军。这是天津从黑龙江引进的队员,他当时代表黑龙江队夺冠。

作为“非奥”项目,卧射在天津全运会上成为“绝唱”。如今,李嘉弘将参加男子气步枪项目。

在踏上征程之际,高静表示:“队员们的状态都很好。作为教练员,我们也一样,看到队员们的成长和进步,感觉很欣慰。但我们同时也会考虑到成绩,毕竟是四年一次的大赛。奋战的1300多个日夜夜,我们全力以赴。”高静说,如今的努力,都是为天津射击长远的发展做积累。希望未来有一天,射击也能像女排一样,成为天津体育的名片。 记者 苏娅辉

括德国队和洲际冠军球队,则另取该组成绩最好的两支球队晋级。

德国队以及洲际冠军澳大利亚队、比利时队、尼日利亚队、美国队已提前锁定世界杯席位,4个赛区将产生剩余11个参赛名额。这意味着,中国女篮需要与同组其他4支球队争夺3个晋级名额。在此前国际篮联公布的世预赛分档结果中,现世界排名第4位的中国女篮与美国女篮、澳大利亚女篮、法国女篮同属第一档球队。从世界排名与整体实力分析,中国女篮在本组中具备一定优势,晋级前景较为光明。

天津市青少年攀岩公开赛。三场攀岩推广普及活动分别是南开区站、西青区站、梅江站。活动通过体验式学习和户外探索项目,发展青少年有目的性的团队协作能力,挖掘自身潜能,培养独立和坚毅的性格,倡导科学、文明、健康的生活方式。“飞岩走壁”天津市青少年攀岩公开赛设置了三个年龄组,各组分设男、女两个组别。选手们热情洋溢,充分享受着攀岩运动的快乐。

## 女篮世预赛抽签结果出炉 中国女篮抽得“上签”

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天凌晨,2026年国际篮联女篮世界杯预选赛抽签结果出炉。中国女篮被分入A组,同组对手为比利时队、巴西队、捷克队、南苏丹队和马里队。由于比利时队已凭借女篮欧洲杯冠军提前锁定世界杯参赛资格,中国队将与其余4支队伍争夺本组剩余的3个晋级名额,从各队实力与排名看,中国女篮抽得“上签”。

出生于2006年的张力元,此番是首次参加全运会。在今年4月举行的全国青少年射击锦标赛中,张力元

## “奔跑吧·少年”青少年攀岩推广普及活动举行

本报讯(记者 张璐璐 摄影 孙震)昨天,2025年“奔跑吧·少年”天津市青少年攀岩推广普及活动与2025年“飞岩走壁”天津市青少年攀岩公开赛在南开区TOP攀岩馆举行。为进一步丰富和完善“奔跑吧·少年”活动体系,积极推广符合青少年身心特点的体育活动,促进青少年攀岩运动蓬勃发展,天津市体育局主办三场天津市青少年攀岩推广普及活动,并组织开展第二届“飞岩走壁”

天津市青少年攀岩公开赛。三场攀岩推广普及活动分别是南开区站、西青区站、梅江站。活动通过体验式学习和户外探索项目,发展青少年有目的性的团队协作能力,挖掘自身潜能,培养独立和坚毅的性格,倡导科学、文明、健康的生活方式。“飞岩走壁”天津市青少年攀岩公开赛设置了三个年龄组,各组分设男、女两个组别。选手们热情洋溢,充分享受着攀岩运动的快乐。